



CSOPAKI Hírek

Csepak Község közéleti havilapja

2016. április :: V. évfolyam 4. szám

Ünnepi megemlékezés az 1848-49-es forradalom és szabadságharc emlékére

Március 15-én este tartotta megemlékező műsorát a község önkormányzata a település zsúfolásig megtelt kultúrházában.



Az 1848. március 15-re emlékező műsor a Csepaki Református Általános Iskola diákjainak hangulatos műsorával kezdődött. A szereplők közül néhányan a nézőtéren elszórtan foglaltak helyet, így az ő mondataik hallatán a nézők teljesen részesei lettek az előadásnak.

Az iskolások műsora után, Ambrus Tibor, Csepak polgármestere köszöntötte a vendégeket és mondott ünnepi beszédet. A polgármester elmondta, hogy a forradalmakban a lét rendje áll helyre. Petőfi hazafias tettekre indító szavai után több mint másfél évszázad elteltével is úgy érezzük, a beszéd ideje helyett a cselekvés órája jött el. Igen. A „Talpra Magyar, hí a haza” ugyanúgy hat ránk, mint akkor azon a



napon, 1848-ban. A Nemzeti Dal sorai nem véletlenül hatnak ránk ilyen erősen, hiszen tudjuk, 1848. március 15-én Bécs és Pozsony után is nagyot fordult a Világ, és ezzel együtt a Magyar történelem kereke. A Márciusi Ifjak határozott fellépésétől meghátrált a hatalom, megszületett a sajtószabadság, az egyetemi ifjúság lelkesedése átragadt Pest egész népére. A Magyar forradalom győzelméhez nem volt szükség véráldozatokra. 1848. március 15-e nem kezdete, hanem inkább természetes folytatása valaminek. Természetes folytatása, mondhatjuk kiteljesedése annak a nagy munkának, amely 1825-ben a Reformkor hajnalával vette kezdetét.



A polgármesteri köszöntőt követően a megemlékezők a havas eső és hideg ellenére átsétáltak a Hősi Emlékműhöz, ahol sor került a koszorúzásra, és főhajtásra.

Az újságot kérje a postai kézbesítőtől!

Csopaki művészek bemutatkozása

Március elején a Csopaki Képzőművészeti Egyesület alkotóinak munkáit bemutató kiállítás megnyitóra került sor a Megyeházán.



A művészek munkáit **Polgárdy Imre**, a Veszprém Megyei Önkormányzat Közgyűlése elnöke méltatta ezen szavakkal: „Mai értéktesztett, értékvesztett világunkban – azt gondolom – helyes ha kiállunk az igazi értékek, a helyes értékrend mellett.

A Veszprém Megyei Önkormányzat örömmel vesz részt, támogatásaihoz mérten olyan rendezvényeket, mint ez a kiállítás. Megkülönböztetett figyelmet fordítunk azokra az egyesületekre, klubokra, civil szervezetekre, amelyek szerény körülmények között, önről működnek és jót akarnak. Mi így próbáljuk népszerűsíteni az értéket, a jót, a szépet.



Talán ez a hely műszakilag nem a legjobb egy képzőművészeti bemutatóra, már ami a fényviszonyokat illeti. Viszont a hely szelleme, hangulata, méltósága talán ellensúlyozza ezt a kis hibát. És ha már a hely szelleméről beszélünk, idézzük ide **Kádár Tibor** művész úr mondatát: „Fontosnak tartom a jó ízlés megőrzését a közintézményekben”. Örömmel értünk egyet önnel művész úr!”

Köszönjük a **kiállító művészek** – Denkné Béki Júlia, Dr. Erdélyi Zsuzsa, Grimm József, Héhn Zsuzsa, Huszár Tamás, Kádár Erika, Dr. Preisz Ádám, Végh-Mozgai Heni – alkotásait, hogy mindannyian megismerkedhettünk a művészet e csodás világával.

(Forrás, fotók: vpmegye.hu)

Vizes képeink

A Csopaki Képzőművészeti Egyesület kiállítása

Az egyesület tagjainak festményeiből nyílt kiállítás március 17-én este a település kultúrházában. A tárlat a Nők a Balatonért Egyesület Csopaki csoportjának szervezésében jött létre.



A résztvevőket dr. Tarnai Dezsőné, a NABE helyi csoportjának vezetője köszöntötte. A kiállítást Szauer Rózsa NABE elnöke nyitotta meg. Elmondta, hogy március 22. a víz nemzetközi világnapja. Az ENSZ 47. kongresszusa jelölte ki ezt a jeles napot még 1992-ben. Céljuk az volt, hogy világszerte emlékezzünk meg erről a rendkívül fontos természeti kincsről.

Az itt kiállított alkotásokban kivétel nélkül megjelenik a víz, akár egy pohárban az asztalra helyezve, akár a Balaton, akár egy erdei partak formájában.



Majd hozzátette, hogy mi, a Balaton partján élő emberek saját bőrünkön tapasztalhatjuk, milyen bonyolult összefüggések alakítják életünket. Ha kevés a víz a Balatonban, az a baj, ha sok a víz, az a baj. Ami az egyik szempontból előnyös, az a másik szempontból hátrány. Hogyan lehet olyan egyensúlyi helyzetet teremteni, ami a többségnek kedvez? Vagy legalább azt elérni, hogy csak az érintettek szoros együttműködésével, állandó párbeszéddel, az érdekek egyeztetésével, és legfőképp a különböző szakterületek hozzáértő szakemberinek véleményét megfogadva lehet megnyugtató megoldást találni. Egy-egy megfontolatlan intézkedés következményeként ökológiai rendszerek borulhatnak fel, és emberek megélhetése kerül veszélybe.

Az UNESCO minden évben egy kiemelt témára fókuszál, ehhez kapcsolódik az idei Víz Világnapja mottója: Vizek és mesterségek. Általában nem gondolunk bele ki mindenki foglalkozik olyan mesterséggel, szakmával, ami a vízzel kapcsolatos – zárta gondolatait.

Az egyesület tagjai közül az alábbi alkotók „vizes képei” láthatók a tárlaton: Denkné Béki Júlia, dr. Erdélyi Zsuzsa, Grimm József, Héhn Zsuzsa, Mógor Judit, Huszár Tamás, Végh-Mozgai Heni és Fesjes Sándor. A rendezvényen részt vett Kádár Tibor Gizella-díjas festőművész, aki 2001 óta tanítja a csoportot a festészet mesterségének művészi fortélyaira.

Az est során Szűcsné Sallai Margit énekes, aki a NABE népdalversenyének korábbi győztese volt, csodaszép énekével kápráztatta el jelen lévőket. Búcsúzóul az előadó Wass Albert Mese az erdőről csodaszép írását osztotta meg a hallgatósággal.

Csokoládé, pezsgő és Heltai Jenő szerelmes versei várta a hölgyeket

Nónap alkalmából, március 7-én este a református iskola csarnokában köszöntötték a település hölgyeit.



A bejáratnál pezsgővel, csokoládéval és házi pogácsával kínálták a meghívottakat. **Ambrus Tibor** polgármester köszöntőjében kiemelte: Az, amit egy nő véghezvisz élete során, az a végtelen szeretet, adni és gondoskodni tudás, amit nyújtani, az a biztonságérzet, amit képes megteremteni, és ami oly értékkel és fontossággal bír egy gyermek, egy család számára, mind-mind nőből fakad. Mire egy leányból nő válik, kivirágzanak benne ezek a készségek. De talán nem

is jó szó a készség a varázserő jobb lenne. Mert varázslat az, amit egy nő csinál: otthont teremt, melegséget sugároz, gyermeket hord ki saját testében, megszüli, szoptatja, felneveli, miközben nemcsak anya, hanem feleség, dolgozó ember és végül, de mindenekfelett nő – fogalmazott.

Beszédét Magvasi Adrián idézetével zárta: „Ha bármelyikünk a szívére teszi kezét, akkor érezheti, hogy mindannyian úgy szeretnénk álomra hajtani a fejünket a másik karjában, hogy tudjuk: egyaránt becsüljük egymást, nem vagyunk ugyanolyanok, de egyenlőek igen, és bár imádjuk egymásban a hozzánk hasonló tulajdonságokat, de boldogok vagyunk, hogy különbözőségünk okán tiszteljük pont ugyanannyira egymást. Különbözőségünk lenyűgöző, egymás egyenlő kiégésítése pedig egy csoda.”

Ezt követően pedig **Szőcs Artúr** színművész-rendező és **Zöld Csaba** színművész előadásában Heltai Jenő szerelmes verseit tolmácsolták prózában és saját megzenésítésükben. Szőcs Artúr elmesélte, amikor mind a ketten másod évesek voltak a Színművészeti Egyetemen, amikor Avar István színművész tartotta a beszédtechnikai órákat, titokban zenésítették meg a Heltai verseket, ezzel lepték meg mesterüket, a neves színművészt. A közel másfél órás előadásukat a hölgyek hatalmas vastapsal jutalmazták meg.

Az est végén „életre kelt” a színpad előtti hatalmas virágcsokor, távozáskor minden hölgy választhatott egy-egy szál virágot.



Csopaki Boros –Toros egy kis laza blues zenével

2016. március 19-én, szombaton került megrendezésre Csopak hagyományos gasztró-kulturális rendezvénye. Az idei évben a kolbásztöltő versenyre tíz csapat jelentkezett. A borongós idő ellenére sokan keresték fel a Balaton-parti települést.

Látvány disznóvágással kezdték a reggelt, majd a csapatok nekiálltak a kolbásztöltésnek. A legtöbben a hagyományos fűszerezést választották, de akadt olyan csapat, ahol svéd csapattagok is kipróbálhatták a magyar ízeiket, fűszereket. Kóstolóként Svédországból hozott füstölt rénszarvas szívet és rénszarvas húsból készített húsgombócokat is készítettek.

Az elkészült kolbászokat szakértő zsűri kóstolta és véleményezte. Az íz, a küllem és az ötletességet-találás harmóniáját zsűrizték. Tagjai: Fülöp László zsűri elnöke (Ízlelő étterem) Kiss András (Unilever Product Zrt.) és Beke G. László (Balaton Riviéra Média Kft.)

Az idei évben torony magasan a Meg-Mentők csapata készítette a legfinomabb kolbászt, a második helyen a Csopak-Paloznak Horgász Egyesület végzett, a harmadik helyen, mindössze egy ponttal lemaradva a Béliügyesek csapata végzett. A résztvevő csapatok: Kolb-Ász, Csopak-csúcs, Csopak-Paloznak Horgász Egyesület, Svéd Húsgombócok, Béliügyesek, Sáner János Kertbarát Kör, Meg-Mentők, Füredi Töltikék, Borbarátok és a Köz-Ért.

Az eredményhirdetést követően a Garda-Benkő Duó blues koncertje zárta a napot. Napközben kézműves termékek vására és pedálos retro kisautók várták a látogatókat.



A győztes csapat

Mandulavirág ünnep és húsvétvárás az óvodában

Óvodánkban hagyományá vált mandulavirágzás idején a Mandulavirág napok megrendezése. Intézményünk 2013 óta viseli környezetünkhez is illő Mandulavirág Óvoda nevet.



A Mandulavirág hét a tavaszi tevékenységek jegyében zajlott. Mindhárom óvodai csoportban tavaszi alkotásokat készítettek a gyermekek. Különböző technikákkal: vágással, ragasztással, festéssel, rajzolással, fonalak és textilek felhasználásával barkácsoltak a gyermekek az óvó nénikkel. Az elkészült munkákat az óvoda folyosóján „mini tárlaton” lehetett megtekinteni. A projekt keretében mandulás csemegéket, süteményeket készítettek közösen a gyermekek az óvoda konyhájának segítségével. Az óvodánkba járó gyermekek Mandulavirág túra során rácsodálkoztak a csopaki mandulafák virágzására. A tavaszi megújulást dalokkal, körjátékokkal, versekkel, mondókákkal köszöntöttük. Az idei Mandulavirág napokra rajzpályázatot és mese-versíró pályázatot hirdettünk, a legjobb alkotások díjazásban részesültek.

A Mandulavirág napokat a húsvétvárással zártuk. A fiúk locsolóversekkel készültek a kislányoknak erre az alkalomra. Az óvoda kertjébe és környékére ellátogatott a húsvéti nyuszi, a gyermekek vidáman keresték a hagymahéjban és céklalében megfestett hímes tojásokat a bokrok alatt.

Mikus Zsuzsanna
óvodapedagógus



Áprilisi programjaink

Április 7., 14., 21., 28.: Nagycsoportosok iskolaelőkészítő foglalkozása az iskolában

Április 22.: Föld napja

Április 25-26.: Óvodai beíratás

Április vége: Májusfa állítás a Nyugdíjas klubban nagycsoportosokkal

Április 29.: Egészségnap

Április hónapban:

Séták a Madárlesre, Balaton-partra. Nemzeti Parkba – a tavaszi virágba borulás megfigyelése, madarak énekének megfigyelése Kiskert, virágoskert gondozása, veteményezés Kerti-tó gondozása Beszélgetés az időjárásról, időjóslo napokról Bábszínházi előadás látogatása a Kultúrházban

Értesítem a Tisztelt Szülőket,
 hogy a 2016/2017-es nevelési évre az
ÓVODAI BEIRATÁS
 a csopaki Mandulavirág Óvodában
 a következő időpontokban lesz:

2016. április 25-én (hétfőn) 08.00 órától 17.00 óráig

2016. április 26-án (kedden) 08.00 órától 16.00 óráig

Kérem, hogy a beíratásra hozzák magukkal a **gyermek születési anyakönyvi kivonatát, a lakcímet igazoló hatósági igazolványt, a szülő személyi azonosító és lakcímet igazoló hatósági igazolványát, a gyermek TAJ kártyáját!**

A gyermeket elsősorban abba az óvodába kell felvenni, amelynek körzetében lakik. Az újonnan jelentkező gyermek fogadása az óvodai nevelési évben folyamatosan történik. Az óvodába való felvételtől az óvoda vezetője dönt. A szülőt megilleti a szabad óvodaválasztás joga. A gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a **harmadik életévét** betölti, legalább napi négy órát kötelező óvodai foglalkozáson vesz részt.

További információt a beíratásról a csopak.hu oldalon olvashatnak.

Tóthné Ferencz Henriette
Óvodavezető

„Csopak immár Magyar Bajnok”



A hétfvégén került megrendezésre Hódmezővásárhelyen a 2016. évi ITF Taekwon-do gyerek, serdülő, ifjúsági és felnőtt **Országos Bajnokság**, 29 egyesület (klub) közel 300 versenyzőjének részvételével.

A kétnapos megmérettetésen a csopaki **Hullámtörők TKD Klub** 3 versenyzővel, 7 versenyszámban indult.

A rangos eseményen mindhárom versenyző nagyon jó formában, kiemelkedő teljesítményt nyújtott.

Eredmények:

Gábor Bianka - ifjúsági lány erőtörés kategóriában **aranyérem**,

Gábor Bianka - ifjúsági lány speciál törés kategóriában **bronzérem**,

Szabó Noah - gyerek fiú küzdelem -33 kg-os kategóriában **aranyérem**,

Szabó Noah - gyerek fiú 6-5-4. gup formagyakorlat kategóriában **bronzérem**.

Három versenyző... négy érem... két Magyar Bajnok.

Hajrá Hullámtörők!

*Gábor Farkas
vezetőedző*



Hajrá Csopak SC!

A Veszprém Megyei II. o. férfi felnőtt 2015/2016-os bajnokságon a 16. fordulót követően csapatunk a tabella 9. helyéről, az U19-esek pedig a 2. helyről várják a következő forduló.

Mérkőzések:

- 2016. 04. 10. 16:00 óra Csopak SC – Csabrendek FC
- 2016. 04. 17. 16:00 óra Ősi PSK – Csopak SC
- 2016. 04. 24. 16:00 óra Csopak SC – Balatonkenese SC
- 2016. 05. 01. 16:30 óra Csopak SC – Tótvázsonyi SE
- 2016. 05. 07. 16:30 óra Badaacsonytomaji SE Bon Vino – Csopak SC
- 2016. 05. 15. 16:30 óra Nemesszalók SE – Csopak SC
- 2016. 05. 22. 17:00 óra Taliándörögd SE – Csopak SC
- 2016. 05. 29. 17:00 óra Csopak SC – Pápateszéri SE
- 2016. 06. 05. 17:00 óra Tihany FC – Csopak SC

(Forrás: mlsz.hu/adatbank)

Városok-Falvak Szövetsége



Március 10–12 között tartották Debrecenben a szövetség éves rendes közgyűlését, ahol elfogadták az idei év költségvetését, és a programokat. Csopakon az idei nyáron is megrendezésre kerül a Városok-Falvak Néptáncfesztiválja, amelyre most is nyolc településről mintegy 160 néptáncost várunk – tájékoztatta a Csopaki Híreket Ambrus Tibor polgármester.

A jegyárak nem változnak!



Hivatalosan a csopaki strand május 28-tól szeptember 4-ig fizetős. Május elsejétől viszont nyitva van a nyugati oldalon a 3-as pénztár, ahol az üdülőtulajdonosok és a helyi lakosok kiváltani illetve hosszabbítani kell a fényképes strandbelépőiket – tájékoztattott Béndek Edit strandgondnok. Újdonság lesz az idei szezonban a három napos, 72 órás jegy, ami óriási előny lesz a kánikulai hétfvégén, nem kell majd a hosszú sorokban várakozni. A strandi hórokban várakozni. A strandi hórokban várakozni.

A mokfövény fölé, amit most víz borít, 120 négyzetméteres, úgynevezett napvitorlás árnyékoló kerül, ami a komfortérzetet fogja majd javítani. A kültéri zuhanyzókat is felújították, szintén új hulladékgyűjtők kerülnek majd kihelyezésre a közeljövőben, a tavalyi évben a vihar által kicsavart fákat is pótolták. A strandgondnok is jó szezonban bízik. A 2015-ös rekordévet nehéz lesz felülmúlni.

Majális részletes programja

Időpont: 2016. május 1. 14.00-22.00

Helyszín: Csopak, Sportpálya

Részletes program:

14.00.: Megnyitó, Néptánc műsorok

16.00.: Csilingelő Zenekar gyermekműsora

18.00.: Rulett Zenekar koncertje, utcabál

Napközben póni lovaglás és ugrálóvár várja a gyermekeket.

Bővebb információ a www.csopak.hu oldalon.

Mi történt a nyugdíjas klubban, márciusban

A március hónapot színházlátogatással kezdtük. Schiller: Ármány és szerelem című színművét tekintettük meg.

Március 2-án került sor Sebő József tanár úr előadására. A téma a Balaton és az irodalom kapcsolata volt. Nagy érdeklődéssel hallgattuk a tőle megszokott kiváló előadást, amit számtalan érdekes történettel és idézettel tett élvezetesebbé.



Március 9-én nőnapot tartottunk. Minden rendezvényünkre nagy a készülődés. Most főleg a „fiukra” várt a nagyobb feladat. Énekekkel, versekkel és sok szép virággal köszöntötték a klub nőtagjait. Az önkormányzat részéről Ambrus Tibor polgármester Úr, – mint minden évben – köszöntőjét virágok átadásával fejezte be. A hölgyek a férfiak kedvességét finom vacsorával viszonzták.

A húsvéti készülés már a nyugdíjas klub tagjainál is megkezdődött. Kenyeres Gyuláné bemutatta és megtanította az érdeklődőknek a házi csigatészta egyszerű módszerrel történő készítésére. Biztos nagyon finom lesz az ünnepi húslevesbe.

Régi hagyományt elevenítették fel a nyugdíjas klubban. Kenyeres Gyuláné bemutatta a lelkes háziasszonyok pedig megtanulták a húsvéti tojásfestés egyik érdekes módját, ami nem más, mint a meleg vízben mártott írókával felrajzolták a tojásokra a különböző mintákat, majd a jól kiáztatott vöröshagyma héjával megfestett vízbe mártották.

Dr. Horváth Imréné pedig különböző mintájú horgolt tojásokat készített.

A húsvétra készülődve, a kevés jó időt kihasználva, idén is elkezdtük a vállalt parkok rendbetételét, Sajnos egyre kevesebben tudnak ebben részt venni egészségügyi gondok miatt.

Ismét iskolapadba ültek a csopaki nyugdíjasok, a tavaly elkezdett számítógépes tanfolyam folytatására került sor. A csopaki református iskola, 10 héten keresztül lehetővé teszi, hogy az iskola számítógépes



parkjának igénybevételel 12 fő tanulhat. Nagy kihívás ez az idősebb korosztálynak, de megpróbáljuk a legtöbb gyakorlati ismeretet elsajátítani. Ismerkedünk az alapfogalmakkal, a szövegszerkesztéssel, a levelezőrendszerekkel, hogy a távollévő családtagokkal, a számítógép segítségével akár napi kapcsolatba is lehessünk. Köszönet illeti Pintér Lajos tanár urat, aki nagy türelemmel foglalkozik velünk, és a Csopak Nyugdíjas Klubot, aki finanszírozza a tanfolyamot, és a Csopaki Református Általános Iskolát.

Március 16.-án a Klub vendége volt Ambrus Tibor Polgármester Úr, aki tájékoztatott bennünket községünk ez évi terveiről, feladatairól. A hivatalnál is nagy változások vannak, több fiatal munkatárs lépett be, akiket név szerint be is mutatott, tehát „fiatalodik” az apparátus. Kérdéseinkre – aminek többségét már előre elküldtük – készséggel válaszolt.

20-án színházban voltunk Székesfehérváron ZERKOVITZ BÉLA – SZILÁGYI LÁSZLÓ: Csókos asszony című operettet néztük meg. A nagyszerű operett mindenkinek tetszett.

A költészet világnapját 23-án ünnepeltük meg. Ez alkalommal a Nyugdíjas Klub kultúr csoportja emlékműsort adott. Az erdélyi költők verseiből dr. Horváthné Ági állított össze egy csokorra valót. A versek és íróik ismertetése közt a háttérben vetített képek adták meg az alaphangulatot az énekkar szép erdélyi dalaival együtt. Az előadás után a sok tapsból úgy láttuk, hogy nem volt hiába Ági munkája és az előadók igyekezete, közreműködése. Sokan meghatódva gratulálva távoztak. Jó volt érzékelni nekünk, akik szívvel, lélekkel készültünk az előadásra, hogy sikeresen közvetítettük a költők gondolatait.

Nagy várakozással készültünk a zánkai Gyógynövény-völgy látogatására. Sokan voltunk kíváncsiak Takács Ferenc tárlatvezetésére. Ő már többször is tartott sikeres előadást Csopakon.

Bocskainé Eszter - dr. Horváthné Ági

A Nyugdíjas Klub április havi programja

Rendezvények:

Április 6. (szerda): Színház látogatás Előadás címe: RAY COONEY: Család ellen nincs orvosság. Különjáratú autóbusszal, gyülekezés a vasútállomás és az iskola előtti parkolóban 16:15-kor

Április 12. (kedd): Elnökségi ülés. Május havi program megbeszélése. A XIV. KD Regionális találkozó előkészítése. Civilház. 16. óra.

Április 13. (szerda): Vetítés. Kálmán Imre: Csárdáskirálynő. A mű 100 éves évfordulójára, valamint a filmmel emlékezünk Psota Irénre is. Kultúrház 16 óra.

Április 20. (szerda): Kirándulás a balatonfüredi Lóczy barlangba, a Balaton-Felvidéki Nemzeti Park közreműködésével. Indulás 12:30-kor a Palóznaki úti parkolóból

Április 27. (szerda): Májusfa állítással egybekötött zsiros kenyér parti. Civilház 16 óra

Klubfoglalkozások: Összejövetelek a Civilházban, igény szerinti napokon és időpontban.

A foglalkozásokat és azok programjait a szakkörök szervezik. Kézimunka szakkör: minden hétfőn 15-17 óra között.

Könyvtár szerdánként 15-16 óra, között tart nyitva a Civilházban.

A községben, márciustól a szociális tevékenység ellátásával Érsek László van megbízva. Ha valaki akadályozva van mozgásában, segítségre szorul, hozzá fordulhat segítségért. Vállalja – szüksége esetén - a bevásárlást, posta, gyógyszer iratás kiváltás, sőt indokolt esetben szállítást is. Elérhető a 30/409 3312 telefonszámon.

Elnökség

Húsvéti nyúltozás



Lehet tyúk-, liba-, kanári- vagy hangya-, egyszínű vagy pöttyös, kicsi vagy nagy, de leginkább mégis húsvéti. Mármint a tojás. Húsvétvasárnap délután ugyanis minden a húsvéti tojás körül forgott a Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatóságának parkjában, ahol a Szőlőszem Csapaki Nagycsaládosok Egyesülete idén is nagy sikerrel rendezte meg húsvéti tojáskereső mulatságát. A rendezvényen több mint félszáz kisebb és nagyobb gyermek hallgatta meg Szinai-Kováts Éva játékos, interaktív ismeretterjesztő előadását, egyebek mellett arról, hogy miért húsvéti a nyúl, melyik emlős tojásrakó, mikor kel ki csibe a tojásból, végül az is kiderült, mi történik a tojás héjával az ecet hatására. Az ezt követő pirostojás-keresés és csokinyúl majszolás pedig már csak hab volt azon a bizonyos tortán...

barta

Áprilisi kalendárium

A tavaszi ünnepkör legjelentősebb ünnepe a Húsvét, melynek befejeztével intenzívvé válnak a tavaszi munkák a földeken és a kertekben. Az április és a május a legfontosabb tennivalók ideje a kertben. Az ilyenkor elvégzett munkák minősége és időszerűsége határozza meg a későbbi termés mennyiségét és minőségét. Néha még csontropogatóan zimankós napokat hoz az április, de ne vegye el a kedvünket attól, hogy minél több időt töltsünk a kerti munkákkal. Erre várunk egész télen! Áprilusra már azt is tudjuk, hogy melyik növény vészelté át a telet, így kellő derűlátással tekinthetünk a rügyfakasztó tavasz elé! Ha kert nem is áll rendelkezésünkre, sétáljunk egyet a domboldalon, hiszen a csopaki mandulafák látványa és illata, minden évben mesebeli tájjá varázsolja környezetünket!

„Áprilisi esőzés kergeti a fagyot.” – tartja a népi mondás. A földművesek tapasztalata alapján, ha esős az április, bőséges termésre lehet számítani. A gazdag esztendő jelei másban is megmutatkoznak, csak meg kell fejteni ezeket. „Ha a cseresznyefa virágos, virágos lesz a szőlő is, jó lesz a termés.” – és ez nem csak a szőlőtermelőknél jó hír, hanem a borfogyasztóknak is! „Ha május elseje előtti éjjel esik az eső, nagy termés lesz, ha hideg van vagy fagy, akkor termés nem lesz”. Annyi hiszen azért várható, hogy a kártékony bogarak, lepkék megfagynak.

Az áprilisi névnapokhoz és ünnepekhez sok hagyomány kapcsolódik. Április eleje a naptárreformok előtt az év kezdete volt: vidám izgatással, bolondozással ünnepelték a természet újjáéledését, megújulását. A január elsejei évkezdés bevezetése után, az április elseje „komolytan újév”, bolond nap lett, így ezen a napon világszerte tréfálkozó gyermekek és felnőttek ugratják egymást.

Április – Szent György hava is. György napon – április 24-én – hajtják kik a falvakban a teheneket a legelőre. Szent György az állattartók és pásztorok védőszentje.

Minden évben felhívják a figyelmünket arra, hogy a tavaszi begyűjtések során, fokozottan ügyeljünk arra, hogy mi kerül a kosarunkba. Nem lehet élször mondani – sajnálatos módon, szinte évente ismétlődnek a mérgezésről szóló hírek –, hogy a népszerű medvehagymát összekeverik a gyöngyvirággal és az őszi kikericccsel. A medvehagyma fűszer-és gyógynövény, amelynek illata a fokhagymáéra emlékeztet, így megkülönböztethető a gyöngyvirágtól és az őszi kikericstől.

Ünnepi ajándék



Húsvét alkalmából ismét bébiétel adomány érkezett a Szőlőszem Csapaki Nagycsaládosok Egyesületéhez, amelyet ezúttal a Szentföldön alapított Német Lovagrend (Ordo Militaris Teutonicus) magyarországi vezetője, Rátosi Ferenc komtur személyesen adott át Tombor Baláznak, az egyesület vezetőjének. A Német Birodalom egykor legbefolyásosabb katonai rendje a keresztény értékeket szem előtt tartva ma már csupán karitatív munkát végez szerte Európában, így hazánkban is. A Szőlőszem Egyesület kisgyermekeket nevelő tagjai ezúton szeretnének köszönetet mondani a felajánlásáért a Teuton Lovagrendnek és mindazoknak, akik az adomány elosztásában segítettek.

BB


Csopak Község Önkormányzat Képviselő-testületének 23/2008. (XI.25.) önkormányzati rendelete a helyi környezet védelméről, a közterületek és ingatlanok rendjéről, a település tisztaságáról

Levegőtisztaság védelme 17. §

- (1)¹ Csopak belterületén az avar és kerti hulladék égetése tilos. Kivételesen ez alól az április hónap, valamint az október 15. és a november 30. közötti időszak.
- (2) Csopak területén szolgáltatási tevékenységgel összefüggő, helyhez kötött légszennyező pontforrás (kivéve a háztartási tevékenység, valamint a 140 kW névleges összteljesítményt meg nem haladó tüzelőberendezés pontforrásait) üzemeltető és létesítése esetén a tervező, vagy ennek hiányában a beruházó, illetőleg az építető (továbbiakban: beruházó), vagy a tevékenység megváltoztatása esetén a működtető, – a káros légszennyezés elkerülése végett – köteles kibocsátási határérték megállapítását kérni.
- (3) Kibocsátási határértékként a területi kibocsátási és a technológiai kibocsátási határérték közül a kisebbet kell megállapítani.
- (4) A beruházó a szolgáltatási létesítmény terület-felhasználási, az építési engedélyeztetési eljárás során igazolni, az eljáró hatóság pedig ellenőrizni köteles, hogy a megvalósított műszaki megoldás megfelel-e az előírásoknak.
- (5) Csopak közigazgatási területén kerti hulladékot (falombot, gallyat) égetni tilos kivéve a külön jogszabályban megállapított növény egészségügyi feladatok miatt szükségeset. A növényi hulladékok komposztálása megengedett.
- (6) A szabadban való égetést csak felügyelet mellett, a tűzrendészeti szabályok betartásával (az éghető és gyúlékony anyagoktól, épületektől legalább 10 fm távolságra) szabad végezni.
- (7) Gumi, műanyag és egyéb, bűzös gázt keletkeztető, és a levegőt szennyező anyag sem a szabadban, sem zárt helyen nem égethető el, azokat más módon kell ártalmatlanítani, vagy a szeméttelre szállítani. Kerti hulladékon kívül minden egyéb hulladék égető-berendezésben történő megsemmisítéséhez a környezetvédelmi felügyelőség engedélye szükséges.
- (8) Az ingatlan tulajdonosa kerti hulladékot saját területén komposztálhat. **Külterületen és zártkerti ingatlanon a Veszprém Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatósághoz szükséges bejelenteni az égetést.**

Új építésű üdülőházak igényeseknek Csopakon


Premium Holiday
 residence


Irány a Balaton!

www.premiumresidence.hu
 +36 70 707 3600 +36 70 707 3601

Anyakönyvi hírek

Perei Ágnes 2016. március 20-án
 Szülei: Pereiné Horváth Margit és Perei Dániel

Eigner Fanni 2016. március 22-én születtek.

A szülőknek és az újszülötteknek jó egészséget, sok örömet kívánunk!

Gyász hírek

Szabó Gáborné

Életének 75. évében 2016. február 21-én

Mádai Ferencné

Életének 91. évében 2016. február 26-án

Nagy Imréné

Életének 75. évében 2016. február 27-én elhalálozott.

Őszinte részvétünk a gyászoló családoknak!

Kérjük

adója 1%-ával támogassa

a

Csopak Településért Közalapítványt:

18924354-1-19

Segítségüket és támogatásukat köszönjük!


CSOPAKI ÜDÜLŐFALU ÉS KEMPING

Csopak, Sport u. 9. tel.: 06-87-789-322 udulofalu@csopak.hu www.csopakiudulofalu.hu

IMPRESSZUM

Csopaki Hírek (ISSN 2063-5206) - Csopak Község Önkormányzatának közéleti havilapja
 Felelős szerkesztő: Beke G. László
 Tördelés, grafika, képszerkesztés: Kiss Csaba
 Nyomda: Tradeorg Nyomda Kft, Balatonfüzfő-gyártelep
 Szerkesztőség/hirdetésfelvétel: 8229 Csopak, Polgármesteri Hivatal, Petőfi S. u. 2
 Telefon: 87/446-250 e-mail: csopakihirek@gmail.com
 Terjesztő: Magyar Posta Zrt.

Partnereink:



Tavaszt hozó nárciszok Csopakon, amelyeket 2015-ben holland technológiával ültettünk.